温州大学数理学院文件

纪委【2020】2号



关于开展"烟票"背后"四风"问题 专项整治工作的通知

各系,各科室,全院教师:

根据市纪委《关于开展"烟票"、支付赁证等有价证券背后"四风"问题专项整治工作的通知》精神,学校近期开展"烟票"背后"四风"问题专项整治。整治重点包括:

- 一是各级机关、国有企事业单位和地方金融机构及党员干部、**公职人员违规公款购买消费"烟票"**、支付凭证等有价证券和香烟问题;
- 二是党员干部、公职人员本人或父母、配偶、子女及其配偶、特定关系人 名义**违规收送"烟票"、支付凭证等有价证券**和高档香烟问题;
- 三是党员干部、公职人员违规插手干预市场经营,为"烟票"流通提供便利,以及**利用高档香烟专营等职权谋取私利**等问题;

四是党员干部、公职人员本人或配偶、子女及其配偶、特定关系人**违规参**与经营问题:

五是党员干部、公职人员监管不力、失职渎职,致使管辖范围内"烟票""天

价烟"背后违规违纪违法行为频发等问题;

六是**烟草零售户印制、销售、回购"烟票"**,销售"天价烟"以及与"烟票" 相关的违规行为。

学校要求请及时将通知精神传达到本单位的每一位党员、干部、教职工, 并做好自查工作。针对本次专项工作,如有需要向组织说明相关情况的,请于3 月 25 日 10:00 前联系学院纪委书记章志图老师。

端正党风人人有责,反腐倡廉事事关心,让我们师生携手,共建政风清明、 教风清正、学风清新的清廉数理学院!

温州大学数理学院纪委 2020年3月23日

附:相关教育素材

"烟票"成了行贿受贿"遮羞布"

2019-10-31 09:35 来源:中央纪委国家监委网站



浙江恒风集团原党委书记、董事长吴仕宝多次违规收受管理服务对象所送"烟票"、购物卡等礼品礼金,其中"烟票"价值人民币52万余元。吴仕宝还存在其他严重违纪违法问题。2019年1月,吴仕宝受到开除党籍、开除公职处分。2019年4月,吴仕宝因受贿罪被一审判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币一百万元。

义乌市城西街道原党工委委员、街道办事处常务副主任楼哲峰多次违规收受辖区村干部和工程老板等管理服务对象所送"烟票"、购物卡等礼品礼金,其中"烟票"价值人民币9.213万元。楼哲峰还存在其他严重违纪违法问题。2019年1月,楼哲峰受到开除党籍、开除公职处分。2019年4月,楼哲峰因受贿罪被判处有期徒刑三年零六个月,并处罚金人民币二十万元。

2013年以来,义乌市赤岸镇农业服务中心原副主任王亮多次违规收受陈某某等管理服务对象所送"烟票"、购物卡等礼品礼金,其中"烟票"价值人民币2万余元。王亮还存在其他严重违纪违法问题。2019年8月,王亮受到开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

近日,浙江省义乌市纪委监委通报了多起党员干部、公职人员违规收送"烟票"案件。 一石激起千层浪,一时间这一通报在该市党员干部、公职人员中引起极大震动。

义乌作为经济较发达地区,经商办厂老板多,其中部分老板在与党员干部打交道过程中,习惯于将商贸交易规则带入政商关系中。他们为了求人办事或谋取自身利益,想方设法向党员干部输送"糖衣炮弹",而直接送钱又太惹眼,于是,购物卡、油卡、"烟票"等各种有价证券就堂而皇之大行其道,其中尤以"烟票"为盛。一张小小的"烟票",却能轻易换到几千甚至十几万元的现金,成为行贿受贿的最佳"中介物"、"遮羞布"。

梳理近年来义乌市查处的党员干部、公职人员违纪违法案件,无论是科级干部、股级干部,甚至是村干部、雇员,都能发现"烟票"的身影。"'烟票'的流通表面上披着礼尚往来的'人情外衣',背后却往往是腐败的勾连。"义乌市纪委监委有关负责人表示,"烟票"泛滥,成为该市多年来反腐倡廉建设中的一个痼疾顽症,禁而不绝、治而难断。

为坚决刹住收送"烟票"这股歪风,今年以来,以上级治理"天价烟"背后"四风"问题为契机,义乌市组织开展了"烟票"专项治理行动,努力让不收、不送、不售"烟票"成为社会共识和自觉行为,力争让"烟票"绝迹。

开展专项治理行动中,义乌市打出组合拳。一方面,市纪委监委在查处党员干部违纪违法问题时,将是否存在收送"烟票"问题作为必查内容。今年来已严肃查处了8名党员干部、监察对象涉及收受"烟票"的问题。另一方面,从源头抓起。由市纪委监委牵头,抽调烟草专卖局、市场监管局、商务局等职能部门人员组成检查组,加大对烟草行业经营户印制、销售"烟票"行为的日常巡查力度,及时发现和查处印制、销售"烟票"等违规违法行为,营造规范有序的烟草销售环境。今年以来已组织开展3次专项检查,对发现存在印制、销售"烟票"问题的,采取了货源停供、整改销毁"烟票"等措施。

为管长远、抓长效,该市还下发了《关于严禁印制、销售"烟票"和收送"烟票"、支付凭证等有价证券的通知》,从商户印制、销售"烟票",党员干部、公职人员赠送及收受"烟票"等环节入手,明确提出禁止性要求,狠刹"烟票"歪风。